

中原区纪委监委举办新进人员岗前培训班

本报讯 为扎实推进监察工作,帮助新入职纪检监察干部打牢业务基础、提高履职能力,促进人员、工作深度融合,7月29日至8月2日,中原区纪委监委组织开展了为期5天的补短强弱业务培训,新招录的40名纪检监察干部参加培训。

此次培训主要围绕监察法、监督执纪规则、纪律处分条例等党纪法规知识及纪检监察信访举报,初步核实的方法与技巧,准确适用“四种形态”等业务知识,通过实行“先培训再上岗”模式,促使新进纪检监察干部尽快进入工作角色。

“对我们刚接触纪检监察工作的新手来说,真是一场‘及时雨’。”参加培训的赵曼激动地表示,将以这次集中学习培训为契机,不断增强履职能力,尽快适应角色,投入工作。下一步,中原区纪委监委将通过每周

二集中学、领学促学、知识竞赛、阶段测评等多种方式,全面提升纪检监察干部特别是新进人员监督执纪问责的能力和水平,营造浓厚的“比学赶帮超”学习工作氛围。记者 张改华 通讯员 贾维霞

看!“清风中原”荷花摄影展



“多植荷花塘自清,勤反腐败政自明。”本次荷花摄影展以“倡导廉洁自律,践行核心价值观”为主题,自今年4月份开始筹备,面向全区共征集作品500余幅,经评委严格评审,共展出优秀作品28幅,展出作品集艺术性、观赏性和警示性于一体,凸显了崇廉、尚廉的时代精神。

廉政文化建设是加强廉政教育的重要抓手,举办荷花摄影展,旨在宣传“清正廉洁、香远益清”的廉政文化精神,弘扬正能量,使广大党员干部陶冶情操、净化心灵,提高自身修养,增强廉洁从政意识,在全区树立崇廉尚洁的良好风尚。记者 张改华 文/图

本报讯 为深入学习贯彻党的十九大精神,进一步加强廉政文化建设,不断增强廉政文化的教育、示范、熏陶和导向作用,由中原区委、区政府主办,中原区纪委监委、区委宣传部、区文化旅游局承办,中原区文化馆、区摄影家协会协办的中原区庆祝新中国七十华诞“清风中原”荷花摄影展,于8月5日在区政府北一楼展厅展出,展览为期30天。

中原区文物系统启动“防风险 除隐患”攻坚行动

本报讯 7月26日,中原区文物系统“防风险 除隐患 保平安 迎国庆”攻坚行动暨消防安全工作会议召开,辖区14个街道和两家博物馆及文物建筑单位负责人参加会议。

会议首先传达了郑州市文物局和郑州市消防支队联合印发的《关于开展文物建筑火灾隐患排查整治工作的通知》(郑文物安〔2019〕35号)及《中原区文化旅游局关于印发全区文物系统“防风险 除隐患 保平安 迎国庆”攻坚行动实施方案》的通知(中原文旅〔2019〕39号)。随后,对全区攻坚行动和文物消防安全工作进行安排部署,提出3个方面要求。

要高度重视,强化组织领导。各相关单位要明确责任,进行安排部署和动员宣传,明确工作责任和具体分工。要按照属地管理原则,加大隐患排查整治。对具有火灾风险的不可移动文物、文物古建筑、博物馆和纪念馆等文物收藏单位,进一步认真排查,防范化解安全风险,及时消除安全隐患。要制订详细的安全保卫方案和应急预案。各相关单位工作人员必须熟悉安保方案,并熟练掌握和使用应急救援器材设施,确保全区文物安全形势稳定向好。记者 张改华 通讯员 白一珺

中原区商务局走访楼宇企业 贴心服务零距离

本报讯 为加强与辖区楼宇企业的沟通联系,进一步密切与企业的关系,提升服务功能,7月以来,中原区商务局实行辖区商务楼宇企业走访常态化,了解辖区商务楼宇现状,聆听企业的声音,问需于企、服务于民。

等区域内的10余家企业,在了解企业经营状况的同时,认真宣讲中原区商务楼宇的优惠政策。通过走访,进一步加强了辖区企业对区商务局楼宇办工作的了解和认同。同时,深度了解了企业的有关需求,为下一步提供更周到的服务奠定了坚实基础。记者 张改华 通讯员 杨斐

7月以来,中原区商务局先后走访了秦岭路街道、建设路街道、航海西路街道

靠千元退休金和卖鞋垫坚持公益 为中原区退休党员雷存点赞

在中原区岗坡路附近,你经常会看到一位自做鞋垫售卖的老人。她精神矍铄、和蔼慈祥,这位老人就是中原区三官庙街道的退休老党员雷存。

雷存又名雷爱存,现年67岁,原是新密矿务局的职工。雷存并没有显赫的地位和富有的家产,仅仅依靠1000多元的退休金和卖鞋垫的收入维持生活,却几十年如一日坚持做公益,以实际行动践行了“永不褪色,永葆共产党员先进本色”的庄严承诺。

记者 张改华



在岗位上 用爱心献热情

雷存退休以前,任郑煤集团王庄煤矿家属安全协管员,她把全部的热情和精力献给了岗位。雷存发动学校学生为职工写安全信数千封,发动家属们为职工做鞋垫数千双。单位上有些职工因公致残,生活困难,她总是伸出手来帮一把。宋林东、郭富清、王文芝、李玉琴、靳学忠、蔡罗矿等数十人都曾多次得到她的无私帮助。

农协工唐跃进因公致残,家里没有亲人,雷存便主动承担起唐跃进的部分家务,无论刮风下雨还是酷暑寒冬,从不懈怠,一坚持就是9年。由于表现突出,雷存曾先后获得全国煤矿群众安全工作先进家属、河南省煤炭系统优秀群监员、优秀协管员、王庄煤矿四好职工、王庄煤矿生产标兵、首届全国煤炭系统“好矿嫂”等荣誉称号。

退休后 用仁心献大爱

退休后,闲不住的雷存又开始缝制鞋垫,批发一些袜子、钥匙链、指甲剪等小物件摆地摊,将所得收入接济给需要帮助之人。不仅如此,逢年过节,雷存在自己家庭并不富裕、每月退休工资也仅有1200多元的情况下,自掏腰包,买来米、面、油等慰问辖区生活困难的群众。看到报纸、电视上刊登的一些生活拮据之人,雷存都想方

设法送去自己的一份爱心,少则几十元、多则上千元,让他们感到社会大家庭的温暖与党的关怀。

岗坡路思达门口曾寄住着一名衣不蔽体、蓬头垢面、精神恍惚的流浪汉,饿了,去垃圾箱里扒捡食物吃;渴了,就到自来水管前猛喝。雷存看他可怜,便时常给他端水送饭、送衣赠被,直至救助站将流浪汉领走。

在创先争优活动中用诚心做表率

创先争优活动开展以来,雷存积极响应,踊跃报名,加入社区志愿者服务队。雷存与徐新华结成帮扶对子,经常到其家中走访,帮助解决日常生活中的实际问题。每逢节日,雷存还买来牛奶等慰问品到徐新华家中看望,愿他早日摆脱贫困,走向富裕。

要垃圾清运工运送到垃圾中转站,若请垃圾清运工,就需要给垃圾清运工报酬。这些费用怎么办呢?雷存就上门挨家挨户做思想工作,大部分人都积极响应,也有少部分人不但不配合,还冷言冷语。面对讽刺与挖苦,雷存毫不退缩,她说:“我是共产党员,为了大家能有一个良好的居住环境,我吃再多的苦也值得。”雷存的诚心打动了这些人。在雷存的不懈努力下,小区卫生问题彻底解决。

2013年以来,雷存经常义务协助社区工作。雷存居住的岗坡路4号院没有物业管理,属于老旧小区无主管楼院,院里有部分居民自觉性差,垃圾到处乱丢,社区工作人员经常去该院宣传要保护环境卫生。雷存了解情况后,自告奋勇地负责起该楼院的卫生工作。早上起床后,洗把脸就下楼拿起大扫帚打扫院里的落叶及居民丢弃的零散垃圾、杂物。经过她的打扫与整理,该楼院环境改善了许多。为彻底清除垃圾,归整后的垃圾需

在一桩桩、一件件的细微小事中,雷存走到哪里就把党的温暖带到哪里。常言道:做一件好事不难,难的是几年、十几年、几十年如一日不停地做好事。雷存没有惊天动地的事迹,可她的身后分明是一串踏踏实实为民服务的坚实足迹;她没有显赫的地位,但在群众眼里,却是一名优秀的共产党员。